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Gymnase de Burier

Case postale 96

Rte de Chailly 170 BUIIET
1814 La Tour-de-Peilz

COMPETENCES DE BASE DE MATHEMATIQUES

ECOLE DE MATURITE

1« ANNEE — TRAVAIL ECRIT COMMUN - SERIE A

Nom :

NOVEMBRE 2023

Coopi@e A Tante

Prénom :

Classe :

Matitre de Maths :

Durée de I'épreuve :

Consignes :

Matériel autorisé :

45 minutes

L'éleve écrit les réponses ou les solutions dans |'espace prévu
a cet effet pour chaque question. Lorsque cet espace est in-
suffisant, I'éléve I'indique clairement et demande une feuille

supplémentaire au surveillant pour terminer sa rédaction
proprement.

Attention : les feuilles de brouillon ne sont pas corrigées.

De quoi écrire.

Question 1 2 3 4 5 6 7 8 9
Points 4 4 3 5 5 5 4 3 4
Points obtenus
Question 10 11 12 13 14 15 16 17 Total
Points 7 3 3 3 5 5 9 4 76
Points obtenus
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Question 1 (4 points)

Calculer :

a) —3+(-2)=_ =8 .. c) (=7)-8=758.
b) 13+28= L“" d) —13-(-3,1) :-glg

Question 2 (4 points)

Compléter :

a) —42+ (-3) =6 ) —6+ (-=49) =-23
b) 36 =12 Q) 42 5. =2

Question 3 (3 points)

Calculer :

a) 42-4-12=  32-48 = -

Question4 (5 points) U b pour chemee caleul + dpk =implikeshen

Calculer et donner la réponse sous forme de fraction irréductible :

3 3 3
Y 110 ¥
by T2 2T S 39 ' 2’: =
"6 -, WS WS %2
b
gE Wy
L
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Question 5 (5 points) U ok pour Semee caleul + dpk simplikeshicn

Calculer et donner la réponse sous forme de fraction irréductible :

Doses E-o®e&H
Dot sv&=%-%
O s Be & oM
y 17,1 2 _m 3 _ _m

Question 6 (5 points) 2 ks pour Shemue caleul + Ak =implileshion

Calculer :
2 /4 1 1 1 5
— . = = = b _ - =
a) ¢ <3 6) ) 5T R
Détailler si besoin les calculs et donner les réponses sous forme de fraction irréductible ci-dessous.
4
) &.(&_1)_ &.(R_-A)_z_.a L=k
&) B 3 ¢)° B € )T 5 &, Is
b) 4+ 4 5 _ AL A Ef_ L L,e _ 32
sT2"'m = s5*t2% = 5Y8° 38
Question 7 (4 points)
Compléter par un nombre de la forme a™ avec a et n entiers :
a) 313 . 32 — 3‘5 C) (24)4 — 2.46
b) 217 . 317 — A% d 1117 _ s
el el
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Question 8 (3 points)
Evaluer les expressions suivantes :

jPl_a) 222 —3r—7 enx=-3 29&3 b) 3z-9(4—2)(z+2) enz=32

a) 2(3*-23-3)-3= 29 +3 -3 = IR+3-3 = 2

(+-3)(5+2) = 2-9(%-%)(3+€) -

Question 9 (4 points)

Développer et réduire :

a) 3+10-@B-9= 3Bt +40-R+ 3 = -sL+A3 .
A S
) e Boyn S n kB o A B
D Ses-cres - me-se
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Question 10 (7 points) o~ Aot par b ool

Résoudre les équations et écrire I’ensemble des solutions S :

‘(PL a) 8x—15=6x—15
2e—1 3x—-2 55—

S o —3 i 6

2‘,\5 b) —-3(x—1)=5z+2(1—=x)

o) 8x-J8 = @x 48  |+us <) Zx_;( - 2”:2 c S;‘ A2
= -6
MR r (2¢-1) - 3(3x-2) = 2(5-x)
Ix = Q : 2
P -4 -9 +8=Jo-2
T -x +2 = JO-2x
S= O} X = R
= {8}

l>) -3(x-1) = Sx + 2(4-x)
2% +2 = Sx+ 2-92x

A%+ 3 = 2%+ 2 +3x -2
ex = A 8
x = 4

(A

A
s - {a]

Question 11 (3 points)

Lors d’un examen, 85% des candidats réussissent. Il y a 30 échecs.
Combien de candidats se sont présentés a I’examen ?

W% e dosite = 0% -°W% = I15% 4 &hee dpt
nb %
20 | IS 2
246 10Q
X AcQ = X="zg = 20 Aot
A
2o candidalt 2 =t pEx=alds a | s<anen . Aot
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Question 12 (3 points)

A la fin de Phiver, trois employés de la ville démontent la patinoire en cing heures.
Combien de temps aurait-il fallu si deux autres employés les avaient aidés ?

Pbleme des apohamsite were (+ Q'enpo@s =b - de lowps)

2'5 =15 hewas de btreal on kaka Apt
242 = S cnfoydSs }AL
Is5:5 =23 '
T Javdre 2 havret == ksl a3 5 anpoyss. Aok

Question 13 (3 points)

C’est les soldes! Un magasin de prét-a-porter offre une réduction de 30% sur tous ses articles.
Amélie choisit un jeans dont le prix avant soldes est de 90 francs suisses. Combien devra-t-elle payer ?

It ceduchar de 20% == AnGle pae la 0% du jeas

Ik 0% -9 = = - = &3

Apt Ancle w eayss S22 Q—em& \= E=ane
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Question 14 (5 points)

Réduire les expressions suivantes :

A=Tx-(x—3) C = (5z + 5)(5x — 5) — 2522
B = —4b- (—9ab) D= (a+b)(a—>b)—(a+b)?+2(a+0b)?

Apk A= AIx(x-3) = BF-2Ux
Ap': E>= '-l.(.b' (-Qab) = 3€ab"
5 - 95 - 95 = - 25

24 © = (a+b)lo-b) - (@+b)* + 2(a+ b)?
= o2-b* + (a+b)*
o -¥ 4+ o + 20b + X

20* + 22b

It C= (Bx+s)(5%-5) - 25%"

Question 15 (5 points)

Compléter : 2:S%-3

hw) 936 = (3x — € B+ Q) k) B —et @ - (Bx.— B P

D) (3 +20)( % -20)=49 - U4x®  Akd) (2a +8)° =4d? +2a + &4
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Question 16 (9 points) e It pour @ envevbler S
Résoudre algébriquement les équations et écrire I’ensemble des solutions S :
2ds a) r? =13z 2dsc) 1022 —924+2=0
2ds b) 2 4+8=06t 2dsd) 222 -3z +2=0
o) x*= A3« |-AB>< c) Jax*-9x + 2 = O
x% 3% = O A= (9} - Jlo- 2 =U-R0=1>0
x(x-12) = © ey 2.4
La e e TS il
S= {o;} s- 1% 4]
b) +R=at  |-et d) 9x*-23x+2 =0
t2-gt +R =0 A = (-3)- 322 = 3-48= -7 <O
li-a)(lf—q\ =0 S= L
2 &
S = i2; L|.}
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Question 17 (4 points)

Résoudre le systeme d’équations ci-dessous et écrire I’ensemble des solutions S :

{
i

—7z+3y

23 ‘2
Sxr —2y —16

‘3

-dhx + 64 = 6
A5 x -G% =-L(.Q

S

X =-2 2 pls

B\A = 922 + Ql‘Z)

By = 23 -My
3y = 8
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